

城中区：以走访入户提升基层治理精细化水平

本报讯(记者 李晓娟)今年,城中区严格落实市委“走千家、入万户、访民情、解民忧”工作部署,持续提升基层治理精细化、精准化水平,进一步巩固党的执政根基。试点以来,累计走访群众8.5万余人,收集并解决意见建议155条,有效打通服务群众“最后一公里”。

城中区委加强顶层设计,制定专项行动方案,明确任务、责任与节点,构建“街道统筹—社区落实—网格员兜底”三级工作体系和“分片包干、责任到人”责任机制。整合民政、政法、应急、市监等多部门资源,建立“信息共享、问题共商、事项共办”的跨部门协同机制。组建600余人专业走访队伍,以街镇干部、穿警服的社区副书记、专兼职网格员为核心,党员和干部志愿者为辅助,形成“专业主导、志愿辅助”的多元走访模式,为工作深入开展提供坚实组织和人员保障。

围绕提升基层干部群众工作能力,城中区组织开展入户走访实操演练与经验交流活动。通过“政策解读+场景模拟+案例研讨”开展实操培训,面向80余名街镇干部、社区书记及网格员等骨干力量,重点演练入户沟通、信息采集、问题处置及系统操作等内容,切实提升基层服务的主动性和实效性。

为深化成果转化,巩固治理效能,城中区推行积分奖励等激励机制,切实提高居民配合度和开门率,完成重点群体全覆盖走访。依托“12345政务服务便民热线进社区网格”平台,通过“信息采集核对”小程序,实时更新居民信息、同步收集问题,建立“采集—分类—转办—反馈”闭环处理机制,强化“回头看”,确保群众诉求事事有回应、件件能落实。截至目前,累计解决群众诉求482件,化解矛盾纠纷458起,排查整治安全隐患67起,实现了社情民意实时掌握、风险隐患提前化解。

这场免费活动暖了居民心

本报讯(实习记者 周智昂)“以前测血压得去医院,现在在家门口就能检查,还能学习金融和反诈知识,社区真是把服务送到我们心坎上了!”9月9日,城北小桥大街社区活动中心内人声鼎沸,一场面向老年人的、集公益健康检查与知识宣传于一体的免费便民活动在此开展,现场老年居民的称赞声此起彼伏。

活动当天,社区提前布置好温馨的体检区域,桌上整齐摆放着专业检查设备,为居民提供眼睛雾化、血压测量、健康问诊等公益检查服务。“阿姨您坐好,头稍微后仰,咱们做个眼睛雾化,缓解眼干很有效。”医护人员一边操作,一边细致讲解注意事项。不少居民特意带上过往病历,围在问诊台前咨询健康问题,“我这血压最近总是不稳定,该注意些什么呀?”“平时腿麻是不是和腰椎有关?”针对这些疑问,医护人员逐一细致解答,并结合居民身体状况给出饮食、运动方面的建议,让居民足不出户就能享受专业医疗服务。

健康检查区旁边的金融知识宣传区同样热闹。社区邀请金融专业人士,用通俗易懂的语言和真实案例,向居民普及辨别假币的方法、介绍金融相关政策等,重点讲解了诈骗的常见套路。“我之前听说过‘养老投资’,今天听了课才知道好多都是陷阱!”社区居民王大爷拿着宣传手册感慨道,“我不仅检查了身体,还学会了怎么保护‘钱袋子’,这样的活动太有意义了!希望社区多举办类似的活动。”

活动现场同步开展了垃圾分类、就业帮扶、文明殡葬等知识宣传,帮助居民了解最新民生举措。社区还特别设置了“移动办公桌”,在现场为居民解答社保办理、医保报销等问题,真正实现“小事不出社区、服务就在眼前”。

记者从小桥大街社区了解到,此次活动是社区提升适老化服务水平的举措之一,是社区深化“党建引领+十分钟幸福里”建设的生动实践。下一步,小桥大街社区将持续以党建为引领,聚焦“一老一小”、就业创业等民生重点,不断丰富“十分钟幸福里”服务内涵,切实为居民办实事、解难题,让便民服务更有温度、更接地气。

城西区广场舞大赛燃情起舞



本报讯(记者 张国静 摄影报道)9月10日,城西区民族团结宣传月系列活动之“舞动河湟 同心筑梦”城西区广场舞大赛在唐道·637钢庄广场举行。本次活动以弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信为宗旨,着力打造富有河湟地域特色的群众文化品牌,进一步丰富人民群众精神文化生活,展现河湟文化深厚的底蕴与蓬勃的时代活力。

经过前期海选、初赛和复赛的激烈角逐,来自辖区的15支优秀广场舞队伍脱颖而出,近400名演员齐聚一堂,以灵动舞步诠释民族风情,凝聚奋进力量。

大赛以《踩点》等舞曲开篇,参与者在欢快旋律中释放活力。本次大赛共吸引15支民间文艺团队、近400名选手同台竞技。节目形式丰富多元,既有对传统民族舞蹈的原汁原味演绎,也有融合现代艺

术语汇的创新编排,全面彰显了广场舞作为群众文化体育载体的广泛包容性与艺术表现力。参赛选手涵盖“60后”“70后”中坚力量及众多年轻群体,充分体现了全民参与、全民共享的群众文化特色。

大赛结束后,评委组根据舞蹈编排、动作表现、服装队形、艺术创新等多项标准进行综合评定,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀组织奖9名。比赛过程中,各代表队精神抖擞、舞姿翩跹,以饱满的热情和出色的表现诠释了河湟文化的独特魅力,现场掌声不断,气氛热烈。

本次活动创新组织形式,突破传统场地限制,将展演空间延伸至主要商圈,实现文化活动与城市空间的有机融合,有效提升了群众文化品牌的辐射力与影响力。大赛不仅为广大广场舞爱好者搭建起展示才华、交流互鉴的平台,也有力促进了全区群众文艺团队艺术水准的整体提升,凸显了群众文化活动的思想内涵与时代气息。活动以群众喜闻乐见的文艺形式,生动促进了各民族交往交流交融,不断铸牢中华民族共同体意识。

湟源县：举办作物新品种田间现场观摩活动

本报讯(记者 晴空)日前,湟源县种子站组织多家种植专业合作社召开作物新品种田间现场观摩活动,来自全县范围内的专业合作社负责人、农技人员等共计30余人参加。

本次观摩活动聚焦今年示范种植的几个潜力新品种,通过最直观的田间表现,评估其适应性、丰产性及抗逆性,为下一步大面积推广提供科学依据,同时也为各经营主体搭建一个交流品种选择与种植管理经验的平台。

在和平乡曲布滩村的青稞示范田,放眼望去,连片种植的“北青13号”青稞长势旺盛,植株整齐健壮,穗大粒饱,展现了出色

的丰产架势,该品种以其优异的抗倒伏能力及良好的抗旱性获得了大家的一致好评。

在日月乡乙细村的蚕豆种植基地,大家被“青蚕25号”的卓越表现所吸引,该品种结荚密集,豆荚均集中在植株下部,田间未见明显病害发生,观摩人员纷纷驻足,仔细查看豆荚情况,并就种植密度、水肥管理等技术细节进行了深入交流。

油菜观摩区也是此次一大亮点,申中乡卡路村示范田的“南马1573”和大华镇新胜村示范田的“青油20号”两个品种各具特色,“南马1573”为杂交油菜,产量高,植株较高,果角大,数量多,显示出巨大的产

量潜力,而“青油20号”小油菜的长势好,果角短,适宜海拔较高地区种植,两个品种整体长势喜人。

观摩过程中,种子站技术负责人就各个品种的特征特性、栽培技术要点、病虫害综合防治及适宜种植区域进行了讲解与答疑,各合作社代表之间结合自身种植经验,围绕品种比较、田间管理、市场前景等事宜进行了热烈讨论。此次观摩促进了科研推广单位、种子企业、专业合作社与种植户之间的无缝对接,加快了科技成果的转化运用速度,为下一步科学制定品种布局与推广方案奠定了坚实基础。

闪电出击! 西宁公安拦截92万元涉诈资金

本报讯(记者 宁亚琴)9月10日,记者从市公安局获悉,9月9日,西宁市公安局刑事侦查中心民警闪电出击,顺利拦截一名携带现金、正准备向诈骗分子进行线下“交付”的群众,为其挽回了92万元的血汗钱。

据了解,当日上午,西宁市公安局刑事侦查中心民警通过反诈大数据平台精准研判,发现我市一名电信诈骗被害人已深陷虚拟投资类诈骗,正准备将现金按骗子指令进行线下现金“交付”。时间紧迫,民警第一时间锁定被害人位置后火速驱车直奔现场。在与骗子赛跑的关键时刻,民警及时找到高某,当场对其进

行反诈劝阻。经过耐心讲解诈骗套路和手法,高某终于醒悟,意识到自己差点被骗,停止了现金“交付”。经调查,高某在网上发布了房屋出租信息,认识了一名自称租客的陌生网友,在该网友的引导下进行“黄金投资”,对方以“高额回报”为诱饵,诱导其只要在线下“交付现金”到指定地点,即可收获高额返利。所幸紧急时刻,反诈民警及时拦截,并向其详细揭露,诈骗分子的惯用伎俩和严重后果。最终,在现金即将“交付”的最后一刻,92万元被成功拦截。

一直以来,西宁市公安局刑事侦查中心,积极开展取现预警拦截工作,通

过精准研判,快速响应,实现打通预警拦截劝阻的“最后一公里”。打击治理电信网络诈骗违法犯罪,与我们每个人都息息相关,西宁市公安局刑事侦查中心迫切地呼吁:希望大家能够切实提高反诈防诈意识,尤其是涉及钱财交易或个人隐私的信息,要保持高度警惕,不轻易相信。同时,也鼓励大家积极举报诈骗行为,为打击电信网络诈骗贡献力量。

平安建设 在身边

我市开展水旱灾害防御宣传活动

本报讯(记者 小蕊)为切实增强群众水旱灾害防御意识,提升应急响应能力,营造全民参与防灾减灾的良好氛围,9月10日,西宁市水务局联合西宁市林草局在人民公园开展水旱灾害防御科普宣传活动,向广大群众普及防汛减灾、防溺水知识,进一步织密筑牢防汛减灾安全防线。

活动现场,市水务局设立的咨询台前人头攒动。工作人员一边向过往群众发放“山洪灾害小常识”等图文并茂的宣传资料,一边结合“山洪灾害防御常识”宣传展板,用通俗易懂的语言讲解防灾知识,“暴雨和山洪的预警信号分为四个等级,大家

了解吗?”“下雨天出门,一定要避开沟道、河岸和低洼地带。”现场循环播放的防灾减灾动画宣传片,更是以生动直观的形式,让暴雨、洪水、旱灾等灾害的应对技巧深入人心。面对群众提出的各类防灾疑问,工作人员耐心细致解答,并倡导大家日常多关注雨情、天气变化,熟练掌握水旱灾害紧急避险与自救常识,共同守护社会安全。“这样的宣传活动实用又贴心!不仅学会了避险自救技能,还增强了防灾意识,回去后我要把这些知识告诉身边的亲朋好友,一起为筑牢安全防线出一份力。”参与活动的市民王女士说。

进入汛期以来,我市水务部门紧绷防汛之弦,紧盯雨情、水情、汛情动态,通过滚动会商研判强化风险预警;严格压紧压实各层级、各环节责任,确保各项防范应对措施落地见效;充分发挥山洪灾害监测预警系统作用,确保预警信息第一时间传递至一线责任人和群众。同时,持续开展水利工程隐患排查,对全市21座水库、101座涝池、110座淤地坝、206条易灾沟道,以及中小河流、堤防、护岸、农村供水工程、在建水利工程等隐患进行全面排查,目前所有水利工程均保持安全运行状态。